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（議事日程） 

日程第１  協議事項   令和７年度使用目黒区立中学校教科用図書の採

択について 

日程第２  協議事項   令和６年度目黒区教育委員会の権限に属する事

務の管理及び執行の状況の点検及び評価（令和

５年度分）報告書（案）について 

日程第３  報告事項   令和７年度隣接中学校希望入学制度の実施につ

いて 

日程第４  報告事項   学校施設における空調設備更新の考え方につい

て（案） 

日程第５  報告事項   １人１台学習用情報端末（ＧＩＧＡシステム）

の更新について（案） 

日程第６  報告事項   区立小学校における個人情報の漏えいについて 

日程第７  報告事項   目黒区特別支援教育推進計画（第五次）素案

（案）について 

日程第８  報告事項   緑が丘図書館の天井材の落下について 

 

 資料配付 

・令和６年９月行事予定表 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長    令和６年第２７回目黒区教育委員会定例会を開会します。本

日の欠席委員、欠席職員はいません。署名委員は川嶋委員です。 

        ただいま傍聴の申請がありましたのでお諮りします。傍聴を

許可したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

         

       （各委員同意） 

 

○教育長    それでは、傍聴を許可することとします。 

        なお、以後、傍聴の申請があった場合には、２２人までその都

度許可することとし、委員の皆様にはお伝えすることはいたし

ません。 

        それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１   令和７年度使用目黒区立中学校教科用図書の採択について

（協議事項）） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○教育長    ただいま事務局より説明がありましたが、本日もこれまでの

３度にわたる協議に引き続き、令和７年度から目黒区立中学校

で使用する教科用図書について、既にお配りしている「調査研究

委員会報告書」、「学校調査報告書」を参考にしながら、協議を

進めてまいりたいと思います。 

        資料１の採択日程のとおり、本日は「国語」、「書写」、「数

学」、「理科」、「音楽一般」、「器楽」、「保健体育」、「道

徳」について、それぞれ採択候補を１社に絞りたいと思います。 

        これまでの協議で既に委員の皆様からご意見を伺っていると

ころですが、付け加えるご意見があれば、それを伺いながら、採

択候補を１社に絞り、８月２７日に採択の議決を行いたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 

 

       （各委員同意） 

 

○教育長    それでは、そのような形で進めてまいります。 

        なお、これまでと同様に、協議の際に呼ぶ各教科書の発行者名
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は、お手元の資料２、発行者一覧に記載の「協議用記号」のアル

ファベットで呼びたいと思いますので、よろしくお願いいたし

ます。 

○教育長    まず、国語から協議に入ります。 

        国語については、７月９日の協議で、Ａ社、Ｃ社の２社に絞っ

たところです。各委員においては、選定する発行者を１社挙げて

いただきたいと思います。 

○委員     私はＡ社を推薦します。各教材に学習活動の流れやポイント

が、それぞれ「学びへの扉」、「学びのカギ」として見開き２ペ

ージでまとめられており、内容も非常に良いと思ったため選び

ました。また、新しい教材と伝統的な教材がバランスよく掲載さ

れており、写真・イラストに品性が感じられる点も評価しました。 

○委員     私もＡ社を選びました。拮抗しているとは思いましたが、長文

をじっくり読む力を中学生につけさせるという点で適切な分量

の題材が選ばれていると思いました。 

○委員     私もＡ社です。 

○委員     Ａ社です。読解力を養うための内容が教員の手助けになると

思いました。 

○教育長    私もＡ社を選びました。特に巻末の資料が充実していると感

じ、子どもたちの国語力向上に資する教科書だと思いました。 

○教育長    各委員のご意見を伺いましたが、全員がＡ社を推すというこ

とで、Ａ社を採択候補としたいと思いますが、よろしいでしょう

か。 

 

       （各委員同意） 

 

○教育長    それでは、国語についてはＡ社を採択候補とします。 

        次に、書写について協議します。書写は、７月９日の協議でＡ

社とＢ社の２社に絞ったところです。各委員におかれましては

選定する発行者を１社挙げていただければと思います。 

○委員     私はＡ社を選びました。それぞれ一長一短あるとは思います

が、総合的に見て、硬筆から丁寧に解説されており、導入も適切

にされていると感じたためＡ社にしました。 

○委員     私もＡ社です。 

○委員     Ａ社です。上手な筆遣いができるように説明していると感じ

たため、良いと思いました。 
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○委員     私はＢ社を推薦します。書写を通して文字文化を味わい、受け

継いでいこうという内容が書かれており、Ｂ社の教科書を貫く

ポリシーを感じ、非常に共感しました。また、紙面が半紙形で、

文字の配置と余白の取り方、筆遣いなどが非常に分かりやすい

と思いました。さらに、右ページにお手本の書があり、左ページ

にその文字について、朱墨で穂先の通り道を示しており、分かり

やすいと思いました。 

○教育長    私は７月９日の協議でＡ社とＣ社の２社を推しましたので、

今回は残っているＡ社を推したいと思います。 

○教育長    いただいたご意見を集約しますと、Ａ社を推された方が合わ

せて４名になりましたので、採択候補をＡ社としたいと思いま

すが、よろしいでしょうか。 

 

       （各委員同意） 

 

○教育長    それでは、書写についてはＡ社を採択候補とします。 

        ここで、議事の都合により暫時休憩とします。 

         

（午前９時４１分から午前９時４２分まで 休憩） 

 

○教育長    休憩前に引き続き協議を再開します。 

        次に、数学について協議します。数学については、７月１６日

の協議でＡ社、Ｃ社、Ｇ社の３社に絞ったところです。各委員に

おいては、選定する発行者を１社挙げていただきたいと思いま

す。 

○委員     私はＣ社です。 

○委員     Ｇ社です。数学に興味を持つように、非常に上手く導入してい

ると思いました。 

○委員     Ａ社を推薦します。まず、数学的な見方、考え方が本文中に示

されており、その表現や配置場所も非常に良いと思いました。さ

らに、式変形の説明などの解説がとても丁寧であり、中学生にと

って分かりやすいと思いました。 

○委員     私はＣ社を選びました。レイアウトが見やすいところや例題

が豊富であるところなど、数学を習得するために優れている教

科書だと思いました。 

○教育長    私は前回、Ａ社、Ｃ社、Ｆ社を選びましたが、最終的にはＣ社
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を推したいと思います。Ｃ社は算数から数学への接続という視

点や、全体的なレイアウト、色使い等の見やすさ、問題の置き方

など、学習意欲を高める教科書であると判断しました。 

○教育長    ご意見を集約しますと、Ｃ社を推したのが３名になりますの

で、Ｃ社を採択候補としたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

       （各委員同意） 

 

○教育長    それでは、数学についてはＣ社とします。 

        続いて、理科について協議します。理科については７月１６日

の協議でＡ社、Ｅ社の２社に絞ったところです。各委員において

は、選定する発行者を１社挙げていただきたいと思います。 

○委員     Ｅ社を選びました。写真が非常に素晴らしいと思いました。ま

た、人体の様子や理科がどのように仕事につながるかの説明が

あり、理科嫌いの解消に適した教科書だと思いました。 

○委員     Ａ社を推薦します。全ての学年の目次が生命、地球、物質、エ

ネルギーに分けられ、その中にさらに小見出しがあります。その

ため、何を学ぼうとしているかが理解しやすいと思いました。ま

た、編集方針や主体的に課題解決できるようなページが良いと

思いました。 

○委員     Ａ社を選びました。写真、イラスト、実験の説明、練習問題等

のバランスが非常に良く、学びやすい教科書だと思いました。 

○委員     私はＥ社を選びました。Ａ社とＥ社で非常に迷いましたが、Ｅ

社は引きつけられる写真が多いと感じました。動物の表情まで

捉えている写真や、生徒が環境を考える良いきっかけになるよ

うな写真が多く見られました。また、東急バスの目黒営業所の車

庫の写真もあるため、親しみを持てる教科書だと思いました。 

○教育長    私も前回Ａ社とＥ社を挙げており、非常に迷ったのですが、最

終的にはＥ社を推したいと思います。Ｅ社は導入部が科学の面

白さを重々しくならずに、いい意味で軽い感じで十分に伝えて

いて、編集のセンスの良さを感じました。また、探求の流れの確

認から理科室の決まりまでの巻頭部分もよく整理されていると

思いました。さらに、全体の編集や本のつくりが、ストレスを感

じさせない良い教科書だと思いました。非常に迷いましたが、Ｅ

社を推したいと思います。 

○教育長    集約しますと、Ｅ社を推した方が３名となりましたので、理科
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についてはＥ社を採択候補としたいと思いますが、よろしいで

しょうか。 

 

       （各委員同意） 

 

○教育長    それでは、理科についてはＥ社を採択候補とします。 

        ここで、議事の都合により暫時休憩とします。 

 

（午前９時５０分から午前９時５１分まで 休憩） 

 

○教育長    休憩前に引き続き協議を再開します。 

        次に、音楽一般について協議します。音楽一般については、７

月９日の協議ではご意見、ご感想を伺うのみとし、本日の協議で

１社に絞ることとしていました。 

○委員     私はＡ社を推薦します。まず、紙面構成が明確で非常に分かり

やすいと思いました、また、「学びのコンパス」で学びやすく、

また教えやすい教科書になっていると思いました。生活や社会

の中の音や音楽など、様々な音楽に興味・関心を持てる題材もあ

るため、Ａ社を推薦したいと思います。 

○委員     Ｂ社を選びました。選曲がクラシックの古典的な曲を中心と

しており、中学校の音楽の授業の教材として優れていると思い

ました。 

○委員     私はＡ社です。 

○委員     Ａ社を推薦します。Ａ社もＢ社も素晴らしい教科書ですが、や

はり、音楽を学ぶうえで大事なことだと考えている、国歌に対す

る礼儀がきちんと書かれているＡ社を選びました。 

○教育長    Ａ社を推したいと思います。Ａ社とＢ社について何点かにわ

たって比較しましたが、それぞれについてＡ社の方がポイント

を押さえた書きぶりになっていると思いました。Ｂ社の方が優

れていると思われた点もありましたが、相対的にはＡ社が適当

であると判断しました。 

○教育長    意見を集約しますと、Ａ社を４名が推していますので、音楽に

ついてはＡ社を採択候補としたいと思いますが、よろしいでし

ょうか。 

 

       （各委員同意） 
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○教育長    それでは、音楽一般についてはＡ社を採択候補とします。 

        次に、器楽について協議します。器楽についても７月９日の協

議でご意見、ご感想を伺うのみとし、本日の協議で１社に絞るこ

ととしていました。 

○委員     私はＡ社を選びました。多くの種類の楽器が紹介されていて、

楽器の演奏方法も丁寧に解説されていると感じました。 

○委員     私もＡ社です。 

○委員     Ａ社を選びます。楽器演奏の際の指の使い方等について、写真

で上手に説明していると思いました。また、アンサンブルの曲は、

中学生が聞いたことがあると思う曲が選ばれており、音楽に対

して興味を持つきっかけになるのではないかと感じました。 

○委員     私もＡ社を推薦します。構成や技術的な説明が丁寧なところ

が良いと思いました。例えばリコーダーは、レッスン１からレッ

スン４まで分かれており、段階的に説明している点が丁寧で良

いと思いました。 

○教育長    私もＡ社を推します。Ａ社は楽器の掲載の順番が少し分かり

づらいという指摘はしましたが、Ａ社の方がより多様な楽器に

触れている点を評価しました。 

○教育長    意見を集約しますと、全員がＡ社を推していますので、器楽に

ついてはＡ社を採択候補としたいと思いますが、よろしいでし

ょうか。 

 

       （各委員同意） 

 

○教育長    それでは、器楽についてはＡ社を採択候補とします。 

        ここで、議事の都合により暫時休憩とします。 

 

（午前９時５７分から午前９時５８分まで 休憩） 

 

○教育長    休憩前に引き続き協議を再開します。 

        次に、保健体育について協議します。保健体育については、７

月９日の協議でＡ社、Ｂ社の２社に絞ったところです。 

○委員     私はＢ社です。 

○委員     Ｂ社を選びます。臓器の絵が非常に正確で分かりやすいと思

いました。さらに、ストレスや心の病気などの対処の仕方が非常
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に大きく取り上げられており、説明もしっかりしたものだと思

いました。 

○委員     Ｂ社を推薦します。生徒が学びやすい課題解決的な教科書に

なっているところや、様々な現代的な課題に対応しているとこ

ろ、本文の構成が非常に明確なところなど、全てを総合した結果、

Ｂ社としました。 

○委員     私もＢ社を選びました。大きな優劣はないと思いましたが、Ｂ

社の方が生殖機能や性の多様性についての記述が非常に意欲的

に感じたため、Ｂ社を選びました。 

○教育長    私は前回Ａ社、Ｃ社を推しましたので、今回必然的に残ってい

るＡ社とします。 

○教育長    ご意見を集約しまして、Ｂ社を推される方が４名ですので、保

健体育についてはＢ社を採択候補としたいと思いますが、よろ

しいでしょうか。 

 

       （各委員同意） 

 

○教育長    それでは、保健体育についてはＢ社を採択候補とします。 

        続きまして、本日最後の種目になります。道徳について協議し

ます。道徳については、７月９日の協議で、Ｂ社、Ｃ社、Ｇ社の

３社に絞ったところです。 

○委員     Ｇ社を推薦します。子どもたちが３年間成長していく様子を

自分たちに置き換えて見ることができる教材が、生徒たちにと

って身近に感じられ、分かりやすいと思いました。 

○委員     私はＢ社を推薦します。教材が非常に良いと思いました。道徳

は結論が見えているような教材や、生徒の考えを誘導するよう

な教材ではなく、生徒が自然と自分を振り返り、様々な意見があ

る中で話し合えるような教材が良いと考えています。そのよう

な点でＢ社の教材は異なる立場の主張を考えることができ、多

様な見方、考え方ができる非常に良い教材が多いと思いました。 

○委員     私はＧ社を選びました。３社とも非常に良くできていると思

いますが、Ｇ社は冒頭で道徳を学ぶ意味が簡潔に述べられてお

り、題材の分量・バラエティーも適切だと感じたため、Ｇ社を選

びました。 

○委員     私はＢ社です。道徳の教科書は、押しつけがましくないものが

良いと考えています。例えばタイトルのところに考え方を導く
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ような内容があり、それがヒントとなって生徒が考えやすくな

るような教科書もありますが、それは少し先回りし過ぎだと感

じます。それがＢ社にはなく、設問がすっきりしていて、生徒に

よく考えてもらえるシンプルなつくりだと思いました。 

○教育長    私はＧ社を推します。前回選んだのがＣ社、Ｄ社、Ｇ社でした

が、その中でＧ社を推したいと思います。冒頭の道徳を学ぶこと

の意義についての記述が、各社の中で最も適切であったと思い

ます。また、生徒に目を通してほしい教材もあったためＧ社を選

びました。 

○教育長    意見を集約しますと、Ｇ社を推した方が３名ですので、Ｇ社を

採択候補としたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

       （各委員同意） 

 

○教育長    それでは、道徳についてはＧ社を採択候補とします。 

        以上をもちまして、本日予定していた８種目について、採択候

補を１社に絞りました。 

        次回、８月２０日に残りの「地理」、「歴史」、「公民」、「地

図」、「美術」、「技術」、「家庭」、「英語」の８種目につい

て採択候補を１社に絞りますので、よろしくお願いします。 

        ここで、議事の都合により暫時休憩とします。 

 

（午前１０時６分から午前１０時７分まで 休憩） 

 

○教育長    休憩前に引き続き会議を開きます。 

        次に、日程第２を議題とします。 

                 

（日程第２   令和６年度目黒区教育委員会の権限に属する事務の管理及び

執行の状況の点検及び評価（令和５年度分）報告書（案）につい

て（協議事項）） 

 

○教育政策課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この協議を了承します。 

        次に、日程第３を議題とします。 
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（日程第３   令和７年度隣接中学校希望入学制度の実施について（報告事

項）） 

 

○学校運営課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第４を議題とします。 

         

（日程第４   学校施設における空調設備更新の考え方について（案）（報告

事項）） 

 

○学校施設計画課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     昨今の地球温暖化により、子どもたちが学校の中で熱中症に

ならないよう、一生懸命取り組んでいただきたいと思います。 

        ガスヒートポンプを使用しているとのことですが、ランニン

グコストは抑えられるかもしれませんが、故障が多いと思いま

す。そのため、早急に様々な方法で、快適に過ごせるように取り

組んでいただきたいと思います。 

○学校施設計画課長 子どもたちが健康に過ごせる環境づくりが我々の最大の

使命だと思っています。委員ご指摘のとおり、快適な環境を維持

できるようにしっかりと取り組んでいきたいと思います。 

○教育長    その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第５を議題とします。 

         

（日程第５   １人１台学習用情報端末（ＧＩＧＡシステム）の更新について

（案）（報告事項）） 

 

○学校ＩＣＴ課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     次期ＧＩＧＡシステムの方向性の項目で、自宅にＷｉ－Ｆｉ

環境を有しない家庭へ貸与するとの記載があります。家にＷｉ

－Ｆｉ環境はあっても、子どもが使用する部屋にはＷｉ－Ｆｉ

が届かず、使用できないという場合も考えられると思いまが、そ

の場合は貸与の対象外ということで良いでしょうか。子どもが
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使用する部屋には届かないため貸与してほしいという方も出て

くると思いますが、そのあたりのルールはどのように考えてい

ますでしょうか。また、ペアレンタルコントロールとは、保護者

がその家庭のルールに合わせて制限することができるというこ

とだと思いますが、教育委員会事務局として使用を制限する時

間等は考えているのでしょうか。 

○学校ＩＣＴ課長 まずＷｉ－Ｆｉルーターの貸与についてですが、家庭学習

においてこの学習用情報端末を活用するため、先ほどの、子ども

が勉強する部屋にはＷｉ－Ｆｉが届かないといったケースに対

しては、貸与が必要となると考えています。 

        また、２点目のペアレンタルコントロールについては、Ｗｅｂ

サイトへの接続を夜１０時から朝６時まで制限するという現行

の設定を継続し、それに加えて、各家庭でルールを決めてペアレ

ンタルコントロールの設定を行うことを考えています。 

○委員     先ほどのＷｉ－Ｆｉルーター貸与の考え方は事前に周知する

のでしょうか。最初からそのように周知すると、かなりの数の貸

与希望者が出ると思います。それとも、子ども部屋までＷｉ－Ｆ

ｉが届かないというような相談を受けてから考え方を示し、貸

与する想定でしょうか。 

○学校ＩＣＴ課長 貸与が必要な方は申し出てくださいというようなシンプル

な周知を考えていますが、どのような文言にするかはこれから

検討します。区として財政的な課題も考慮しなければならない

旨を十分に説明し、そのうえで検討していただく形を考えてい

ます。 

○委員     アンケートの回答について、好意的な意見がある一方で、迷惑

だとか、勉強しているのかどうか分からないなど、親として疑問

に思うことがたくさん書かれています。これはＧＩＧＡスクー

ル構想が家庭へ十分に伝わっていないからではないかと思いま

した。 

        そのため、もう一度ＧＩＧＡスクール構想の重要性や、進めて

いく意義を家庭へ伝える必要があるのではないかと思いました。 

○学校ＩＣＴ課長 このたびのアンケートで様々な意見を把握し、改めてＧＩ

ＧＡスクール構想の利点や今後の展望を十分に説明する必要が

あると思いました。また、可能な限りシステム整備で解決できる

課題は解決し、同時に情報リテラシーなどの総合的な取組も進

めることで、理解と協力を得ていきたいと考えています。 
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○委員     このアンケートから、授業や情報端末の扱い方を改善するた

めの良いヒントが得られると思いますが、この自由記述を学校

の教員は見ることができるのでしょうか。 

○学校ＩＣＴ課長 今後、合同校・園長会で周知し、現場に声が届くようにして

いきたいと考えています。 

○教育長    その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第６を議題とします。 

 

（日程第６   区立小学校における個人情報の漏えいについて（報告事項）） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     報告書を読むと、学校に派遣されている委託事業者の協力を

得て作業した後、一覧表を削除しなかったため事故が発生した

とのことですが、これは委託事業者側のミスなのでしょうか。そ

れとも委託事業者と教員の双方のミスなのでしょうか。これを

１つの教訓として、今後の再発防止に取り組むために、そのあた

りを明確にする必要があると思いますが、いかがでしょうか。 

○教育指導課長 端末の入力作業に関わっている主な職員は体力調査の担当教

員と学校に派遣しているＧＩＧＡ支援員です。 

        今回事故のあった学校ではログイン作業の準備にあたり、子

どもたちが共通で、クラスごとに使用しているクラスルームと

いう掲示板機能を、データ共有に使うと作業が早いと支援員か

ら案内されたことを受け、担当教員は管理職に相談することな

く、自分で作業することにしました。 

データのアップロードや削除の権限は教員と管理職にしかな

いため、担当教員がアップロードし、打ち込み作業はＧＩＧＡ支

援員の協力を得て行い、データの削除は教員が行わなければな

りませんでした。しかし、データ削除まで責任を持って行われま

せんでした。教員はこの点の責任を負っているものと認識して

います。 

○教育長    その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第７を議題とします。 
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（日程第７   目黒区特別支援教育推進計画（第五次）素案（案）について（報

告事項）） 

 

○教育支援課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     目黒区特別支援教育推進計画（第四次）体系で削除された実施

策についてお聞きします。まず、特別支援教室事業の都派遣臨床

発達心理士等の活用が削除されていますが、これは都の派遣事

業がなくなったのでしょうか。あるいは、目黒区としてそれを受

けないこととしたのでしょうか。後者ならば、その理由を教えて

ください。また、人権感覚チェックシートを活用した校内研修の

実施も削除になっています。私は人権感覚チェックシートの中

身を知らないので一概に良いか悪いか判断できませんが、なぜ

削除したのでしょうか。次に、区立幼稚園・こども園保護者会等

への教育相談員の派遣を削除しています。幼稚園やこども園に

も様々な障害のある子どもはおり、保護者の方もいろいろと悩

まれることが多いと思います。そのため、継続しても良いのでは

ないかと思うのですが、なぜ削除としたのか教えてください。 

○教育支援課長 １点目の特別支援教室事業の都派遣臨床発達心理士等の活用

は都の事業として継続しており、区としても活用していく必要

があると考えています。しかし、区の事業ではないため、推進計

画に位置付けて進捗管理する必要はないと考えて削除したもの

です。２点目に、人権感覚チェックシートを活用した校内研修は、

チェックシートの活用にとどまることなく、区の人権教育推進

校の取組の中から具体的に学び、自校で還元していくことを目

的としています。そのため、チェックシートに特化した記載にな

らないようにという趣旨で削除しました。３点目に、区立幼稚

園・こども園保護者会等への教育相談員の派遣についてですが、

現在は教育相談員ではなくスクールカウンセラーが派遣されて

いることに合わせ、文言を整理するために削除したものです。 

○委員     再度の確認になりますが、表記はされないけれど、都の臨床発

達心理士の活用は継続するということでよいでしょうか。 

○教育支援課長 東京都の事業は継続されていますので、計画には記載しませ

んが、区としてこの事業を引き続き活用していきます。 

○教育長    第四次の推進計画には「心のバリアフリーをめざして」という

サブタイトルがあり、保護者の方からの評価が高かったという
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記憶がありますが、第五次についてはサブタイトルはどのよう

にする予定でしょうか。何か検討されていますでしょうか。 

○教育支援課長 サブタイトルをどうするかについて、検討委員会の中では具

体的な議論に至りませんでした。そのため、今回の素案の案には

サブタイトルを載せていません。他の自治体では、「一人ひとり

に必要なアプローチを全ての子に」、「子どもたちを包み込み、

その先の未来へ」、「全ての学校における特別支援教育の充実を

目指して」、「全ての子どもたちを大切にする特別支援教育の推

進」などといった副題の例があります。今後、様々な意見をいた

だく中で、サブタイトルに関する意見があれば、積極的に検討し

ていきたいと考えています。 

○教育長    第四次のサブタイトルを評価する声が多かったので、そのこ

とを念頭に検討してほしいと思います。 

        その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

        次に、日程第８を議題とします。 

         

（日程第８   緑が丘図書館の天井材の落下について（報告事項）） 

 

○生涯学習課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     説明にあった写真を見ると、かなり危険な状態であったと感

じました。もし、この天井の下に子どもがいたら怪我をしたので

はないかと思いました。前日の目視の時点では異常はなかった

ということですが、このような状態になっているのは非常に危

険なことだと思います。このような一般の区民の方や、特に子ど

もが入るような施設では、表面的には見えなくても危険がない

かどうかを確認したほうが良いと思いますが、そのような点検

の予定はあるのでしょうか。 

○生涯学習課長 平成５年に大規模修繕を行った際に、給湯管の配管は４か所

全て交換しています。その４か所については、７月２２日に、全

て天井を開け、配管の点検をしています。ただし、施設全体で老

朽化が進んでいるということもあるため、今後は施設課等とも

建物全体の点検をどうしていくかという検討を行い、調整して

いきたいと考えています。くれぐれも事故が起きないように施

設管理・維持に努めていきたいと考えています。 
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○委員     同じく写真を見て衝撃を受けました。誰も見ていないし、カメ

ラがあった訳でもないと思いますが、どのように天井材が落下

したと考えていますでしょうか。もし開館している時であった

ら、子どもが怪我をしてしまうこともあったと思います。ぽろぽ

ろと部分的に落下したのでしょうか、あるいは一度にばさっと

落下したのでしょうか。 

○学校施設計画課長 建築の技術的な面については、私からご説明します。今回

の事象は天井材に水が染み込み、水分を含んだ天井材が自重で

落下したものです。落下してしまうほど水を含んだ状況という

ことは、落下する前には水滴が垂れているはずであり、そういっ

た予兆がないまま急に落下することは考えづらいと思われます。

また、注意をすれば天井の水染みも観察できるはずですが、きれ

いな水なので、注視をしなければ分からないと思われます。こう

いったことから、日常点検の際には、水滴の垂れや床のシミにつ

いても注意深く観察することが必要と思われます。また、落下の

仕方については、一定の大きさの板状の天井材が落ちたと推測

されます。 

○生涯学習課長 落下の経緯ですが、１度目は８時４０分ごろに落下を確認し

ています。この際、落下した天井材のおよそ半分となる、長さ約

５０センチ、幅約１０センチが落下しています。続いて１０時１

０分ごろに再び落下がありました。確認している限りでは、２度

にわたって落下しています。 

○教育長    その他ご質問等はありますか。 

        特にないようですので、この報告を受けました。 

 

 資料配付 

 ・令和６年９月行事予定表 

 

 

○教育長    その他なにかありますか。 

        特にないようですので、以上で本日の定例会を閉会します。 

         

（午前１１時１４分閉会） 

 

 


